

交通事務委員會
鐵路事宜小組委員會

待議事項一覽表
(截至2024年12月4日的情況)

項目	建議的討論時間
1. 香港鐵路有限公司的服務表現 政府當局及港鐵公司會向委員匯報港鐵公司2024年服務表現。 在2024年6月12日的會議上，楊永杰議員曾建議當局在每年年底就鐵路系統的服務表現作整體回顧。	2025年2月7日
2. 香港鐵路有限公司的鐵路資產管理、維修保養及更新方面的最新進展 政府當局及港鐵公司會向委員匯報港鐵公司在鐵路資產管理、維修保養及更新方面的工作及進展，包括提升鐵路線信號系統的最新進展。 在2024年6月12日的會議上，陳紹雄議員曾建議討論港鐵公司在加強資產管理及維修保養制度方面的進展，包括港鐵公司如何應用創新科技、強化風險預測和管控資產，以及爭取延長收車後的鐵路維修時間等。陳恒鑽議員亦曾就鐵路信號系統的更新工程表示關注，並建議小組委員會繼續跟進有關進度。	2025年2月7日

項目	建議的討論時間
3. 提升港鐵設施及乘客體驗的最新進展	2025年4月11日
<p>政府當局及港鐵公司會向委員匯報港鐵公司在提升港鐵設施及乘客體驗的工作。</p> <p>在2024年6月12日的會議上，陳恒鑽議員關注到現時部分港鐵車站的服務站不再提供服務，亦有部分車站的設施逐漸殘舊，因此建議討論港鐵公司如何優化有關的服務及更新車站的設施。</p>	
4. 北部都會區鐵路項目的推展情況	2025年4月11日
<p>政府當局會向委員匯報北部都會區鐵路項目的推展情況。</p> <p>在2024年6月12日的會議上，楊永杰議員曾建議當局研究如何借助香港的空運能力帶動鐵路運輸，例如探討如何在內地用機場鐵路的方式接駁至香港國際機場，從而增加空鐵聯運的效果。</p>	
5. 東鐵線白石角站的工程進度	有待確定
<p>在2024年6月12日的會議上，陳克勤議員就東鐵線白石角站的工程進度表示關注，並指出大埔區議會早前和立法會議員會晤時，曾表達希望和立法會一起跟進有關事項。</p>	
6. 就沙田至中環線的工程質量事件採取的跟進行動	有待確定
<p>田北辰議員於2023年6月28日致函小組委員會主席(立法會CB(4)648/2023(01)號文件)，建議討論港鐵公司就沙田至中環線的工程質量事件所採取的跟進行動。</p>	

項目

建議的討論時間

政府當局的書面回應載於立法會CB(1)1052/2024(01)號文件，並已於2024年7月12日發出。因應政府當局的書面回應，田北辰議員在2024年10月4日的會議上提出，政府當局正對《建築物條例》(第123章)進行系統性檢討，當中包括提高建築工程罪行的最高刑罰和加強承建商註冊和紀律處分制度。他認為政府當局應就有關檢討提供資料。

立法會秘書處
議會事務部
2024年12月4日